

В диссертационный совет МГУ.052.6
ФГБОУ ВО «Московский государственный
университет имени М.В. Ломоносова»

ОТЗЫВ

на автореферат

диссертации Ефанова Владислава Александровича на тему: «Стратегирование цифрового развития процессов хозяйственной деятельности промышленных предприятий», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. - Региональная и отраслевая экономика (Экономика промышленности)

Цифровая трансформация экономики является ключевым элементом преобразования экономической системы России в рамках концепции «Индустря 4.0». При этом происходит смена модели управления экономикой и превращение ее в программно-прогностическую модель. Проникновение цифровых технологий во все сферы экономики в корне меняет весь экономический уклад и превращает цифровые технологии и соответствующие инфраструктуры в новые источники добавленной стоимости и лидирующие звенья развития экономики. В этих условиях особенно важным становится обеспечение устойчивости функционирования и развития предприятий. Устойчивой является система, которая способна сохранять свои основные функции и их параметры под воздействием изменяющихся внешних факторов. В условиях цифровой трансформации экономики Российской Федерации для максимальной эффективности на предприятиях этот процесс должен охватывать все сферы их деятельности. Все вышесказанное свидетельствует об актуальности темы диссертационного исследования Ефанова Владислава Александровича.

Ключевой проблемой, на решение которой направлено диссертационное исследование, заключается в разработке теоретико-методологических и практических рекомендаций, методического подхода и методики, формировании модели и механизма, способствующих реализации эффективного стратегического управления развитием бизнес-процессов хозяйственной деятельности предприятий в условиях цифровизации. Автор обстоятельно изучил состояние исследований в данной области. В составе анализируемых источников - работы российских и зарубежных ученых.

Следует отметить, что положения, выносимые на защиту, соответствуют содержанию работы и отражают научную новизну. Научная новизна результатов исследования заключается в конкретизации процедур стратегического преобразования и цифрового развития бизнес-процессов промышленного предприятия, в разработке методики по оценке готовности предприятия к проведению стратегических цифровых преобразований.

Практическая значимость заключается в целесообразности и возможности применения теоретических обоснований, использования разработок в аналитической, оценочной, практической и управлеченческой деятельности промышленных предприятий, разделяющих принципы устойчивого развития, применяющих в своей работе цифровые технологии.

Апробация результатов работы на конференциях и в публикациях достаточна.

Структура диссертационной работы отражает авторский подход Ефанова В.А. к исследуемой тематике. Последовательность и логика в изложении текста и структурировании материалов исследования, систематизация результатов исследования и их экспликация позволили автору добиться целостности диссертации и обеспечить аргументированность выводов и положений.

Невзирая на общую положительную оценку, хотелось бы уточнить некоторые моменты. Желательно было бы, более подробно обосновать использование выбора в качестве методологии стратегирования процессного подхода. В частности, существует и успешно применяется программно-целевой метод. В рис. 1 и рис. 5 автореферата очень мелкий шрифт. Также не совсем ясно, что из себя представляет цифровой программно-технический комплекс,. Не приведены его характеристики.

В целом, содержание автореферата указывает на то, что диссертационная работа «Стратегирование цифрового развития процессов хозяйственной деятельности промышленных предприятий» является завершенной научно-исследовательской работой на актуальной для Российской Федерации тему и соответствует критериям, определенным пп. 2.1-2.5 Положения о присуждении ученых степеней в Московском государственном университете имени М.В. Ломоносова.

Автореферат оформлен, согласно приложениям № 5, 6 Положения о диссертационном совете Московского государственного университета имени М.В. Ломоносова, содержание и структура соответствует паспорту специальности 5.2.3. – Региональная и отраслевая экономика (Экономика промышленности).

Таким образом, соискатель Ефанов Владислав Александрович заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. – Региональная и отраслевая экономика (Экономика промышленности).

Доктор экономических наук, профессор
Директор Института национальной и мировой экономики, заведующий кафедрой
экономической теории
ФГАОУ ВО «Самарский государственный экономический университет»
Коновалова Мария Евгеньевна

✓ «18» апреля 2023 г.

Контактные данные:

тел.: +7 846 933 88 88, e-mail: ecun@sseu.ru

Адрес места работы:

Россия, 443090, г. Самара, ул. Советской Армии, д. 141

ФГАОУ ВО «Самарский государственный экономический университет»

+ 7(846) 933-88-00, ecun@sseu.ru

